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ع ت3: القسم الأعداد المركبة10سلسلة رقم 
)في كل التمارين ينسب المستوي المركب إلى معلم متعامد ومتجانس  , , )O i j

r r

.

 
)عين  )Re zو( )Im z في كل حالة من الحالات التالية :

    z = -2 + 5i ؛   z = 3 – 2i  ؛     z = 1 - z = (2 – 5i) + (3 + i)؛  z = i     ؛  2

z = (2 – 5i) - (3 + i)   ؛ z = (2 – 5i) (3 + i)  ؛z = 7 + 2i
1 – i

 + 1 + i
7 – 2i


:كل من الأعداد المركبة التالیة ba+iلتب على الشكأك

z1 =
2 – 3i
3 – 2i

= z2؛     
(2 + i)(3 + 2i)

(2 – i)
= z3؛    

3 + 4i
(2 + 3i)(4 + i)


f(z) = z² - 2z + 2یعطى  
.f(z)ثم حلل  f(1 – i)و f(1 + i)أحسب  



= f(z)یعطى   z + i
iz + 1

= zو   x + iy ،x وy ،  عددان حقیقیانi² = -1

.f(z)الجزء الحقیقي  و الجزء التخیلي  لـ  yو  xأحسب بدلالة  


.i²  ،i3   ،i4 ،i5  ،i6   ،i7   ،i8أحسب  .1
تخیلي صرفinحیث یكون nثم عین الأعداد الطبیعیة  i2008و    i1429إستنتج قیمة كل من  . 2


+ iz = 3یعطى العددان المركبان  z ' = - 1 + 2iو   3

: أكتب على الشكل الجبري كل من الأعداد التالیة 
z1 = z – z '     ،z2 = z. z   ،z3 = z²    ،z4 = z '3     ،z5 =

z
z'

 
  حل فيC كل من المعادلات التایة:

1  .(2 + 5i)z = 4 – 2i    ،2     .iz – 2 = 2z + 1 + i    ،3    .= i z – 1
z + 3

1 + 2iz
1 + 2z

4    .z + 2 z  = 3 – 4i    ،5 .2z – 3i z  – 1 = 0
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

 
2:   نعتبر العددان المركبان 1Z = -4 + 5i    ;    Z = 3 + 2i.

1احسب كل من   ) 1 2 1 2Z  Z   ,   Z  Z´ +.

3احسب  ) 2 2
2 1Z ; Z.

M نقطة من المستوى لاحقتهاz =  + iyx ،M¢ نقطة من المستوى لاحقتهاz + 1Z =
z - 1

¢

.على الشكل الجبري¢Zاكتب ) 1

.حقيقي ¢Zبحيث يكون Mعين مجموعة النقط ) 2

.تخيلي صرف ¢Zبحيث يكون Mعين مجموعة النقط ) 3
 

 نعتبر العدد المركبL حيث  :L = z – 2i
z + 1 - i

.

i هو العدد المركب حيث :i² = -1 وz حيث العدد المركبz = x + iy وx ،yعددان حقيقيان

ى الشكل الجبريعلLأكتب ) 1

و نرفق بكل نقطةبمعلم متعامد و متجانس نزود المستوي) 2
M نقطة من المستوى لاحقتهاz =  + iyx ،M¢نقطة من المستوى لاحقتهاL

.حقيقيا Lمن المستوي بحيث يكون  Mمجموعة النقط ) G1( عين –أ 

.تخيليا صرفا Lمن المستوي بحيث يكون  Mمجموعة النقط ) G2(عين-ب
 

:لتكن الأعداد المركبة  

z1 = (1 – i)(1 + 2i)    ،z2 =
2 + 6i
3 - i

     ،z3 =
4i

i - 1
A ،  B،Cلمركبة  هي على الترتيب صور الأعداد اz1  ،z2  ،z3

)المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ) Л( في المستوي  , , )O i j
r r

 .

.z1  ،z2  ،z3أحسب الجزء الحقيقي و الجزء التخيلي لكل من  ) 1

) .Л( في المستوي  A ،  B،Cالنقط  لمع) 2

– z3أحسب  ) 3 z1
z2 – z1

.قائم و متساوي الساقينABCثم إستنتج أن المثلث 


